直线运动同步精练 
精练一(直线运动1)
1.关于位移和路程，下列说法中正确的是
(

)

Ａ.位移相同，路程可以不同；路程相同，位移可以不同.
Ｂ.路程总不小于位移的大小.
Ｃ.物体作直线运动时路程和位移大小一定相等.
Ｄ.物体作不改变运动方向的直线运动时路程和位移相同.

答案:A、B
2.关于速度和加速度，下列说法中正确的是
(

)

Ａ.速度方向改变了，加速度方向一定改变.
Ｂ.加速度大的物体运动得快.
Ｃ.加速度减小时速度也一定减小.
Ｄ.加速度不变时速度可以改变.
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答案:D
3.某质点初速为ｖ0,沿直线运动的ｖ－ｔ图如图所示.经时间f后速度为ｖｔ.则对于时间ｔ内质点的平均速度
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和加速度a有下列结论，其中正确的是
(

)

Ａ.
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Ｃ.a越来越大.
Ｄ.a越来越小.

答案:B、D
4.以10ｍ/ｓ速度行驶的汽车，急刹车产生的加速度大小为5ｍ/ｓ。.则刹车后3ｓ内汽车的位移为
(

)

Ａ.7.5ｍ.

Ｂ.10ｍ.

Ｃ.20ｍ.

Ｄ.52.5ｍ.

答案:B(提示:2s后停下)
5.物体沿直线从Ａ点经Ｂ点运动到(:。在ＡＢ段运动速度为60ｍ/ｓ，在ＢＣ段运动速度为30ｍ/ｓ，且ＡＢ＝3ＢＣ.则ＡＣ段中平均速度大小为
(

)

Ａ.37.5ｍ/ｓ.

Ｂ.45ｍ/ｓ.

Ｃ.48ｍ/ｓ.

Ｄ.52.5ｍ/ｓ.

答案:C
精练二(直线运动2)
1.一物体由静止起作匀加速运动，试计算下列各小题:
(1)速度为4ｍ/ｓ时，位移为8ｍ；速度为8ｍ/ｓ时，位移为









(2)速度为2ｍ/ｓ时，位移为5ｍ；要使速度达到6ｍ/ｓ，还要走





.

(3)前5ｓ内走10ｍ，则前10ｓ内走.
(4)前4ｓ内走10ｍ，则再走4ｓ还能走.
(5)走前2ｍ需4ｓ，走前4ｍ需.
(6)走前3ｍ需5ｓ。再走3ｍ还要.
(7)第一个5ｓ走8ｍ，第十个5ｓ走.
(8)通过10ｍ时，速度达到2ｍ/ｓ，再走10ｍ速度达到.
(9)前2ｓ内位移和后3ｓ(共走5ｓ)内位移之比为.
(10)共走5ｍ，通过前2ｍ所需时间和通过后3ｍ所需时间之比为.

答案: (1)32m(2)40m(3)40m(4)30m(5)
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(7)152m(8)
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2.物体作匀减速运动3ｍ停下，它通过前1ｍ、前2ｍ、前3ｍ所需时间之比为，前1ｍ、前2ｍ、前3ｍ内平均速度之比为

，通过第1ｍ、第2ｍ、第3ｍ所需时间之比为


答案: 
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(提示:逆推法)
3.自由落体第100ｓ内位移和第1ｓ内位移之比为

，自由落体通过第100ｍ所需时间和通过第1ｍ所需时间之比为

.

答案: 199:1,
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4.离地高96ｍ处，每隔相等时间自由下落一物体，第5个物体放出时第1个物体恰好落地，则此时它们在空中的高度依次为_____、______、______、______、______.

答案:0m，42m，72m，90m，96m
5.从静止开始作匀变速直线运动的物体前3ｓ内通过的位移为ｓ，物体通过第2ｓ内后1/3位移所用时间为ｔ1，通过第3ｓ内后1/5位移所用的时间为ｔ2，则ｔ1:ｔ2为
(

)

Ａ.16:81.



Ｂ.7:17.
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答案: D(提示:把第2s内位移两等分，把第3s内位移三等分，则每段位移都相等，可用比例解)
精练三(直线运动3)
1.一质点作匀加速直线运动，在第1个Δf时间内位移为ｓ1，第2个Δｔ时间内位移为ｓ2.求该质点运动的加速度及这两段时间的中间时刻的瞬时速度.

答案：
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2.一质点作匀加速度直线运动通过一段位移，其初速为ｖ0，末速为ｖ1.求该段位移的中间位置时的速度. 
答案：
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3.如果乘客在地铁列车中能忍受的最大加速度值是1.4ｍ/ｓ.如果两相邻地铁车站相距560ｍ，求地铁列车在这两站间行驶的最短时间为多少?最大行驶速度为多大?

答案：40s，28m/s
4.一质点作匀加速运动，在最初两个连续的4ｓ内发生的位移分别为24ｍ和64ｍ.求其加速度和初速度.
答案：2.5m/s2，1m/s
5.物体由静止开始作匀加速运动，第nｓ内通过的位移为ｓｍ.求它的加速度和第nｓ初速度.

答案：
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(提示:第ns内平均速度为s，即为第ns的中间时刻速度，由vt＝at即可求得a)

精练四(直线运动4)
1.一质点作初速为零的匀变速直线运动.若其第2ｓ内位移是ｓｍ，则其加速度大小为

，第3ｓ的初速度大小为

，第4ｓ内的平均速度为

.
答案：
[image: image19.wmf]2

/

3

2

s

m

s

，
[image: image20.wmf]s

m

s

/

3

4

，
[image: image21.wmf]s

m

s

/

3

7

。
2.一质点作初速为零的匀加速直线运动.若其第7ｓ内位移比第6ｓ内位移多2ｍ，则其第7ｓ内位移大小为

，前7ｓ内位移大小为

，加速度大小为

，第7ｓ内位移比第1ｓ内位移多

.
答案：13m，49m，2m/s2，12m
3.作匀加速直线运动的物体，加速度大小为2ｍ/ｓ。.若其第1ｓ内位移是2ｍ，则第3ｓ内位移是，3ｓ内的平均速度大小是

，第4ｓ初的速度大小是

，初速度大小为

.
答案：6m，4m/s，7m/s，lm/s
4.甲、乙两车同时同向由同地出发运动，甲以10ｍ/ｓ的速度匀速运动，乙匀加速运动，10ｓ末追上甲，再过10ｓ超过甲100ｍ，求乙追上甲时的速度大小和乙的加速度.
答案：15m/s，lm/s2(提示:所求速度为这20s内的中间时刻速度，就等于这20s内的平均速度)
5.一物体作匀加速直线运动，前一半位移的平均速度为3ｍ/ｓ，后一半位移的平均速度为6ｍ/ｓ，则其通过中间位置时的速度大小为多少?
答案：5m/s(提示:由前一半位移的中间时刻速度为3m/s，后一半位移的中间时刻速度为6m/s，可作出其v－t图，再由相似三角形对应边成比例求解)

精练五(直线运动5)
1.自由落体最后1ｓ通过的位移为65ｍ，求其下落总高度.
答案：245m
2.物体自由下落，最后2ｓ内下落高度为全部下落高度的3/4，则它下落的总高度为

，下落的总时间为

.
答案：80m，4s
3.一物体从离地高处自由下落，将分成高度相等的三段，则自上而下经过每段高度所用的时间之比为(

)

Ａ.1:0.414:0.318.
Ｂ.
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答案：A
4.Ａ球自塔顶自由下落aｍ时，Ｂ球自塔顶下距塔顶bｍ处开始下落，两球同时落地.则塔高为

.
答案：
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5.一物体自由下落，先后经过Ａ、Ｂ、Ｃ三点，相隔时间相等，已知ＡＢ＝23ｍ，ＢＣ＝33ｍ，求物体起落点离Ａ点的高度.

答案：16.2m(提示:用打点计时器实验公式解较方便)
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